

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f. V. déken " 9 K. " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-es emelet (Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

A kamara elnökei.

Szent-Királyi Tivadar elnök. Falk Lajos és Debreczeni Lajos alelnökök.

Egyhangú választás.

A debreczeni keresk. és ipar-kamara gyönyörű palotája ma a palota előkelőségéhez mért gyűlés színhelye volt.

Hét vármegyéből összegyűltek a kereskedők és iparosok választottjai és ebben a jelentőséges gazdasági parlamentben megválasztották öt évre vezéreiket.

A kamara tagjaiból alig egy-kettő hiányzott s a jelenlevők a tárgy és helyzet komolyságához mért módon végezték dolgaikat.

Előzetesen mindenféle beszéd és irás igyekezett magának hangulatot és hívókat keríteni és verte mellét, hogy így lesz, úgy lesz. S ime most láthatják, hogy oly messze esnek ők a kamara szintjétől, hogy szavuk meg sem közelítheti ennek az intézménynek sem testét, sem lelkét, feldobott szavuk visszahull s a kamara széles, erős értelmisége végzi dolgát a maga erkölcsi szerint, anélkül, hogy meghallaná őket.

A debreceni kamaránál nagyritka a szavazás. Az elintézésék végfokán mindig olyan anyagnak kell kijegecedni, amit mindenki, mint legjobbat fogad el. Viták lehetnek, de a meggyőző vita végre — az egységes határozás.

A lefolyt évtized alatt alig is emlékszünk, hogy a kamara szilárdan és alaposan vezetett ügymenetében széjelhuzó szavazások estek volna.

Nem volt most sem.

Előértekezleteken tisztázták a helyzet követelményeit kereskedők és iparosok külön, helybeliek és vidékiek külön.

A gyűlésen magán már nem volt vélemény-különbség.

Felállt a kereskedők szószólója: Kernhoffer József és szép, meggyőző beszédben kifejtette, hogy a kereskedők egyértelműleg **Szent-Királyi Tivadart** ajánlják elnöknek. Lendületos

beszédben ugyanezt fejtette az iparosok nevében **Dávidházy Kálmán**. A vidék nevében **Zomborszky Dániel**, a nyiregyházi ipartestület elnöke megérintette iparosoknak törvény által is elismert és egyébként sem kifogásolt azon jogát, hogy saját soraikból is jogosultak elnököt választani, ám ő is meghajolt annak egyénisége előtt, akit ajánlottak. Szintugy **Dénes Ignác**, a máramarosi szónok.

S a közgyűlés e szép és tartalmas beszédek hatása alatt elhatározott és meggyőződéses egyhangúsággal választotta meg a kamara elnökéül és alelnökeiül azokat az érdemes férfiakat, akik erre egyéniségükkel, kiválóságukkal és munkásságukkal érdemet szereztek. Ezek:

Szent-Királyi Tivadar elnök, Falk Lajos és Debreczeni Lajos alelnökök.
Éljenek!

A gyűlés lefolyása.

A gyűlésen **Rostás István** főkapitány, mint a kamarai tagválasztások központi bizottságának elnöke elnökölt, a jegyzőkönyvet **Szávay** titkár vezette.

Kernhoffer József a kereskedők nevében a következő beszéddel ajánlotta az elnököt.

Mélyen tisztelt elnök! Főkapitány Ur.

Tisztelt Közgyűlés!

A kereskedő szakosztály engemet bizott meg, hogy a mai közgyűlésen az elnöki szék betöltésére vonatkozólag indítványt terjesszek a tisztelt közgyűlés elé, mely indítványhoz — úgy vagyok értesülve — a társzszakosztály is hozzájárul.

Tisztelt Közgyűlés! A már 2 év óta tartó gazdasági válság és pénzügyi feszültség nagy feladatot harit a leendő elnökre. Ó tőle várja a kerület, hogy állásának és befolyásának egész súlyával legyen a kereskedők és iparosok segítségére, e már tűrhetetlen állapotok megkönnyítésére.

Tisztelt Közgyűlés! A lefolyt ciklusban volt szerencsén egy oly elnökkel dicsekedni, ki fényesen bebizonyította az ezen diszes állásra való rátermettségét, akire azóta e kerületbeli leghatalmasabb pénzügyi elnöki állása is ráruházott, tehát tiszteletünk és személyes ragaszkodásunk mellett mindazon kvalitásokkal bír, hogy az elnöki állást, kereskedőink és iparosaink javára érvényesíthesse.

Ajánlom **Szent-Királyi Tivadart** urat a kamara elnökéül való egyhangú megválasztásra.

Dávidházy Kálmán szép beszédje következett most az iparosok nevében.

Zomborszky (Nyiregyháza) és **Dénes** (M.-Sziget) rokonszellemlü kijelentései után az elnök kimondja a gyűlés egyhangú határozataként, hogy a kamara elnökéül a közgyűlés egyhangulag **Szent-Királyi Tivadart** választja meg.

A megválasztott elnököt küldöttség hívja meg a terembe s zajos és általános éljenzés között üdvözl.

Szent-Királyi beszéde.

Szent-Királyi Tivadar elnök mély figyelem közt és gyakori helyeslésektől megszakitva a következő beszéddel köszöni meg a választást.

Mélyen tisztelt Uraim!

Ismételve megnyilvánult megtiszteltetésüket hálással köszönöm és ha Önök úgy találják, hogy a mult ciklus elején adott programomat igyekeztem beváltani, ezt most csak megismételhetem, hogy a jövőben is, míg erőm engedi, hű fogok maradni az eddig követett irányomhoz és Isten segélyével továbbra is munka és kötelességteljesítés lesz a jelszavam.

A mai súlyos közgazdasági viszonyok közt csekély erőmhez képest, igyekszem a kereskedelem és ipar érdekében ezután is minden tőlem telhetőt megtenni. Nem óhajtok kiterjeszkedni szélesebb áttekintéssel az országos nehéz közgazdasági válságos állapotra, de érinteni óhajtok a kamara területén már alig elkerülhető nagy anyagi rázkódtatásnak elemi csapásain kívül látható és talán jövőre elkerülhető egyik okát.

Rendkívüli rossz gazdasági viszony és pénzügyi válság a kereskedőket és iparosokat nagy részt válság elé vitte. A küzdelem a felszínen maradhatásért még nem ért véget, sőt sajnos, a közel jövőben sines kilátás a javulásra. A kamara tevékenykedése természetesen korlátok közt mozoghat. Nem áll rendelkezésére a megfelelő eszköz, hogy a kereskedők és iparosok érdekének támogatását eredményesebben végezhesse. A helybeli piacon a legrégebbi pénzintézetnél elfoglalt állásomból kifolyólag, eddigelé sikerrel működhettem közre, mert ezen pénzügyi intézet összeköttetéseinél fogva milliókat folyósíthatott ez évben is, hogy a helybeli piacon és a környékbeli vármegyék pénzügyileg ide gravitáló részében a már-már kitörni készülő katasztrófák ez ideig elkerülhetők voltak. Azonban a lezárt mezőgazdasági év a kamarák területén a válságos helyzetet még rosszabbá tette, de talán némileg enyhíteni fogja, esetleg megóvja a még nagyobb bajtól a kereskedőket és iparosokat. A minden oldalról tömörülés és a bajok elhárításával szemben kifejtett tevékenység eredményezheti, hogy egy általános katasztrófa végzetes ne legyen a közgazdaság minden ágában. Csekélységem ez irányban fog továbbra is minden lehetőet megtenni.

Drágán megvásárolt és a jövőben értékesíthető tanulság szűrődik le a mostani válságos időkből. Ezen cél szolgálatára kérem én a kamara igen tisztelt tagjainak a támogatását, mert az elemi csapásoknál nehezebben kiheverhető bajok származtak abból, hogy az utóbbi évek alatt keletkező vállalatok, különösen a szövetkezek nagy része indokotlan rezszi beállításával működtek. Ennek fedezhetése végett bizony sokszor forszírozott és nem reális üzleteket kötöttek és ezek okozták nagyrésztben a károkat. Itt lesz a teendője az összes üzleti érdekelteknek a jövőben erélyesen ellen-

Nőiruha szabászatot és varrást úgy az angol mint francia módszer szerint uri lányok leggyorsabban és legfontosabban csakis

Goldstein Piroska

szabászati és varróiskolájában

Szent-Anna-utca 32. (Svetits-intézet mellett) sajátíthatják el. Beiratások bármely napon d. e. 9—12-ig, d. u. 3—6-ig. Felvilágosítással szívesen szolgálók. Szíves pártfogást kérek: **Goldstein Piroska.**

állani, nehogy ezek a bajok megismétlődjenek.

Méltóztassanak megengedni, hogy előrebocsátásával annak, hogy az országban már elpusztult egy osztály, amely számolni nem tudott és életmódját nem hozta összhangba jövedelmével, rámutathassak arra is, hogy nem elég pályánkon szorgalmasan dolgozni, hanem az igényeket a kereset hozamjával előrelátással kell összeegyeztetni. Sajnos, a kereskedők és iparosok egy részénél ez a gondosság az utolsó pár évtized alatt nem mindig volt meg. Az igények túlterjeszkedése járul nagyban hozzá az ilyen válságos időben a rohamos anyagi pusztuláshoz. Pedig a vagyoniilag erős kereskedő és iparos az egyik főtámasza az ország boldogulhatásának.

A kamarának, mint eddig, úgy a jövőben is egyik főkötelessége, hogy a kereskedő és iparos osztály szakképzettségét fokoztassék. A lefolyt ciklusban, sőt azelőtt is, mint a kereskedő szakosztály elnöke azt az álláspontot foglaltam el, hogy dacára annak, hogy az iparos osztály kamarai illeték bevétele csak 30 százalékat teszi ki a kamara összevételének, mégis egyenlő arányban támogassa a kamara a két osztály érdekét anyagilag is, ami gyakorlatban az iparosok érdekeinek mégis sokkal fokozottabb támogatásában jelentkezett. Ezt fogom szem előtt tartani a jövőben is.

A kamara legfőbb kötelessége azonban, hogy a jelenlegi nagy megpróbáltatások között a kereskedő és iparos osztály életérdekeinek támogatása terén mindent elkövessen. A kamara vagyoni állapota sem kivétel az általános értékcsökkenéssel szemben, de amint kívánatos a kereskedő és iparos osztály takarékossága, ez nem nélkülözhető a kamara háztartásában sem és ezt a magam részéről fokozott mértékben fogom teljesíteni.

Tisztelt Uraim! Nem elég, hogy kitartó szorgalommal és szakértelemmel igyekezzen előre a kereskedő és iparos, szükséges, hogy érdekét meg is védje. Ezen megtisztelő állásban ezt tettem én eddig is és tenni fogom a jövőben is.

Most még azon kéréssel végzem beszédemet, amint a múlt alkalommal is tettem, hagyjunk e falakon kívül mindent, ami érdekeink előbbvitelét akadályozná. Egymást megértve és az egyszerűségben támogatva vihetjük sikeresen előre érdekeinket.

A hivatal érdemes vezetőjét és a tisztviselői kart üdvözlöm, kérem, hogy az eddigi munkásságukat tartsák meg és ehhez kérem én minden időben a kamara igen tisztelt tagjainak jóakaratu támogatását.

Az alelnökök választása.

Ezután a kereskedelmi szakosztály választotta meg hasonló stílusban elnökül Falk Lajost, az eddigi elnököt, az ipari szakosztály hasonlóképen Debreczeni Lajost, ki eddig is szakosztályi elnök volt.

A választás eredményét a gyűlés a kereskedelmi miniszterhez terjeszti fel meg erősítés végett.

Végül a gyűlés lelkesen megéljenzte Rostás István főkapitányt, aki az előkelő tanácskozást előkelő elnöki kezeléssel és tapintattal vezette.

MARX JÁNOS cukrázdájába
Csapó-u. 18. Fiók: Csapó-u. 103.

A legfinomabb süteményeket kaphatjuk 12 fillér darabonként. Reggeli vagy oszóna kávék havonta 7 kor. abonmán. Torták a legszebb és izletes kivitelbe jutányosan

Az Andrassy-párt programja.

Kik a párt tagjai?

— Fővárosi tudósítónktól. —

Az Andrassy-párt eddigi beltágjai Andrassy régi gárdájából, a függetlenségi táborból és a néppártból rekrutálódnak. Belépésüket bejelentették:

Az Andrassy gárdából: Andrassy Gyula gróf, Andrassy Géza gróf, Andrassy Sándor gróf, Szereday Aladár, Okolicsányi Zsedényi Ede, Darányi Ignác, Bolgár Ferenc, Pallavicini György őrgyőr, Eszterházy Móric gróf, Sztéryényi József, Springer Ferenc, Semsey László és Nehrebeczky György. (13).

A függetlenségi táborból: Déry Zoltán, Bethlen István gróf, Gál Sándor, Mezössy Béla, Kállay Ubul, Bottlik István, Gedeon Aladár és Fráter Loránd. (8).

A néppártból Rakovszky Béla és Simonyi-Semadam Sándor. (2).

A pártnak tehát eddigelé 23 képviselő tagja van. Az Országos Klubba eddig csak egy képviselő iratkozott be, aki nem egyszerűs mind a párt tagja: Vázsonyi Vilmos.

A függetlenségi pártból.

A pártkörben tegnap beszéltek, hogy az Andrassy-pártba belépett függetlenségiiek már bejelentették kilépésüket; bizonyosat azonban nem tudtak, mivel Karolyi Mihály gróf tegnap Bécsben volt és mint utólag kislát, a lemondó leveleket az ő címére küldték el.

Andrassyék vasárnapi gyűlésén sem a függetlenségi országos párt, sem semmiféle függetlenségi kör nem fog résztvenni. A felfogás az, hogy az alakulás Andrassyék házi ügye és az együttműködés csak a párt formális megalakulása után kezdődhetik. Jászberényben Apponyi beszámolója alkalmával már a pártok dokumentálni fogják a szoros együttartozást, amennyiben — mint ezt már tegnap jeleztük — úgy az Andrassy-párt, mint a néppárt elnökei és vezeterei ott lesznek Jászberényben és ott fel is fognak szólni.

Ezekben foglaltuk össze a legújabb politikai eseményeket.

Egyház és iskola.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egyháznál ma délután a paróchiális bizottság és az előkészítő bizottság tartanak ülését.

Debrecen virilisei.

Készül a névjegyzék.

Debrecen város törvényhatóságának jövő évre érvényes virilis névjegyzéke most készül. Az adójuk kétszeres számítása alapján több, új virilis fog bekerülni a törvényhatóságba, mely 12—13 új taggal fog felrészülni.

Bekerül a törvényhatóságba virilis jogon: dr. Baltazar Dezső ref. püspök, Márkus Jenő vendéglős, Marton Imre ügyvéd, aki régebben választott tagja volt a bizottságnak, dr. Tervev Tamás, dr. K. Kiss József és dr. Ujlaki Hugó ügyvédek, dr. Engel Ignác orvos, Molnar Antal bankigazgató, dr. Borzovay Jenő ügyvéd, Lovasz János bankigazgató, Kövy Lajos bankigazgató, Horvath Andor földbirtokos.

Az adójuk kétszeres számítását kérték Aczél Géza mérnök, dr. Kenez Gyula orvos, Kovács polgármester, dr. Magoss György főügyész, Szilágyi Imre, Komlóssy Dezső, dr. Kőlesey Sándor, dr. Lőfkovits Marton, dr. Hegedüs Jenő, dr. Magyar Simon, dr. Berger Andor, dr. Marton Kálmán, dr. Kemény Simon, Lestyán Adorján, dr. Nagy Lajos, Szalay József táblabíró, dr. Nagy Gábor, dr. Szikszói Szabó László, dr. Ujlaki

Hugó, dr. Kocsár Gábor, dr. Tüdös János, dr. Komlóssy Imre ügyvéd, Debreczeni Jenő, Fodor József és Ujlaki Henrik mérnök, dr. Szotyori Nagy Kálmán, dr. Legányi Gyula és dr. Leitner Adolf orvosi, Szabó Lajos, ifjú Jóna János, Bozay Pal és Horvath Andor gazdasági oklevél, Kontsek Géza, Lőfkovits Arthur, Lusztig Károly, Kaszanyitzky Andor, Márkus Jenő, Fleischmann Mór, Szentó Győző, Szent-Királyi Tivadar, Kernhoffer József, Halmágyi József, Geiger Simon, Lusztig Károly és Biczó Gyula kereskedelmi és iparkamarai beltagság, dr. Szabó Mihály tudori, Mihalovits Jenő gyógyszerész, dr. Szentó Samuel és Fiók Károly tanári, Kondor Zsigmond bírói, dr. Baltazar Dezső lelkesi oklevél, Szávay Gyula lap-szerkesztői minősége és Török Gábor erdési oklevele alapján.

Akik még adójuk kétszeres számításával a virilis bizottsági tagok közé kívánnak jutni, ma délig jelentkezhetnek a polgármesteri hivatalban.

Vihar a tanácsülésen. Vád a mérnöki hivatal ellen.

Viharos, izgalmas jelenet színhelye volt csütörtökön délelőtt a tanácssterem. A tanácsülések álmosan unalmas hangulatát az ott szokatlan, viharzó hangok néhány pillanatra forróvá tették. Csak néhány pillanatra, de elég volt az is.

Szeretnénk elhallgatni a dolgot, de a közérdek parancsolja, hogy szóvá tegyük, mert olyan dologról van szó, ami a nagy közönséget, de különösen az építő iparosokat közelről érinti.

De ime az eset, ahogy történt.

Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok jelentette, hogy a Kasza István közművesmester által épített homokhordó ház átvételénél a mérnöki hivatal apróbb hiányokat állapított meg, melyeknek helyrehozatalára utasítani kéri a vállalkozót és ha a szükséges javítások elvégeztettek, a városgazda utasíttassék, hogy az épületet a mérnöki hivatal közbenjöttével vegye át.

Borsos József helyettes főmérnök különös dolognak találja, hogy a mérnöki hivatal állapította meg a hiányokat és a felülvizsgálatot a városgazda eszközölje. Miért?

— Mert a mérnöki hivatal némely kisémberekkel szemben ellenszenvet tanúsít, mint ezzel a kisiparossal szemben is — adta meg a felvilágosítást meglepő őszinteséggel Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok.

— Ezt bizonyítani kell ám — patant fel Borsos József h. főmérnök.

— Ha arra kerülne a sor, tudnám azt is. Hiszen legátóbb a pallagi III. számú tagbirtokon elrendelt építkezésnél is melőzték Kasza és Kiss vállalkozókat. (Ezek vették észre, hogy az építési tervek és a kiírási művelet nem egyeznek, hanem a kiírási műveletben sokkal több munka van felvéve, mint amennyi munkát kell teljesíteni. Hogy miképp történt ez a véletlen tévedés, az igazán különös, de senki sem kutatta, pedig a Debreceni Ujság is szóvá tette. Persze az ilyesmit nem szabad észre venni, különösen a vállalkozónak.) A mellőzés azért történt — folytatta Medgyaszay tanácsnok, mert megbizhatatlannak mondták Kasza és Kiss vállalkozókat.

— Maga a polgármester ur is ezen a nézetten volt, mielőtt a mérnöki hivatal véleményét felolvastam volna — vágott közbe a h. főmérnök.

— Már pedig én teljes vagyoni garanciát vállaltok ezért a két iparosért — mondta Medgyaszay tanácsnok. Ami munkát kaptak a várostól eddig, tisztességesen elvégezték. Amikor a mérnöki hivatal a homokhordóháznál a hiányokat megállapította, félévig ott tartotta az aktákat és nem tett semmit. Ez így történt, ezt bizonyítom.

Erre halkan valami megjegyzést tett a h. főmérnök és holmi érdekeltiségről tehetett említést, de hogy mit mondott, azt nem lehetett érteni az újságírók asztalánál.

Ez a megjegyzés kihozta teljesen a sodrából a különben szolid modoru Medgyaszay Miklós tanácsnokot. Indulatosan a zöld asztalra csapott öklével és a csendes tanácskozások termében szokatlanul éles hangon, szenvedélyesen kiáltott fel:

— Nekem nincs érdekeltiségem, nem volt, nem is lesz soha semmiféle vállalkozóval. A gyanúsítást nem tűröm. Az én közhivatalnoki tisztességembe ne gázoljon senki; ezt a komisz megjegyzést visszautasítom.

Dermedten hallgatta mindenki a szokatlanul éles hangú kitörést. Meglepetéséből legelőször a polgármester tért magához és a komisz szóért rendreutasította a tanácsnokot. Ezzel a vihar, amilyen váratlanul és hirtelen tört ki, éppen oly gyorsan el is csendesedett. Az ügy azonban ezzel korántsem nyert elintézését, mert alighanem folytatása lesz. Legyen is. Elvégre a közérdek kívánja, hogy tisztáztassék a kérdés: viseltetnek-e a mérnöki hivatalban ellen-szenvvel egyes vállalkozók iránt?

Meg kell indítani a vizsgálatot!

Katonaság elől a halálba. Öngyilkos legény.

A szomszédos Hajdusoboszlón öngyilkosságot követett el egy fiatal, 21 éves legény. Revolverrel szájba lőtte magát s a golyó nyomban meg is ölte.

Ifj. Kovács Imrénék hívják az életuntat. Az apja előadása szerint könnyelmű, szófogatlan fiú volt, most tavasz óta azonban, amikor besorozták katonának, egészen megváltozott a természete. Nem csavargott, nem télenkedett többé, hanem a dolog után nézett.

A legényt nagyon etkésztette az, hogy bevették katonának. A magyarázata ennek az, hogy gyöngéd érzelmek fűzték egy Szabó Zsófia nevű 19 éves leányhoz s attól tartott, hogy nem vár rá addig, amíg a három évet leszolgálja.

Több ízben esett erről szó köztük. Legutóbb a legény azzal biztatgatta kedvesét, hogy hátha csak póttartalékos lesz s akkor két hónap múlva szabadul s elveheti. Ezt azonban maga sem hitte.

Hétfőn reggel Kovács Imre felkereste a leányt s izgalmas szóváltás közben arra akarta rábírní, hogy haljanak meg együtt. Szabó Zsófia azonban egyáltalában hallani sem akart erről a sötét tervről. Igyekezett megnyugtanni szerelmét, hogy távolléte alatt is hű marad hozzá. A legényt azonban nem sikerült meggyőznie.

Kovács Imre végül is annyit kért tőle, hogy jöjjön el vele a mezőre. Így is tör-

tént. Kimentek, kettesben a város határában elterülő legelőre s ott sétáltak egy ideig. Egyszer csak a legény előrántotta revolverét s maga ellen fordította. A leány kiakarta ütni kezéből a fegyvert, de nem tudta. A legény rarivált, hogy ne nyuljon hozzá, mert akkor előbb vele végez s a leány aztán jobbnak látta, hogy gyorsan elriadjon onnan. Alig tett néhány lépést, a revolver eldőrdült. Kovács Imre a szájába irányította a golyót, amely nem is tévesztett célt. A szerencsétlen legény véresen bukott a földre s nemsokára végsőt vonaglott.

Az esetről értesítették a hajdusoboszlói csendőrséget, amely kinyomozta az öngyilkosság körülményeit. Jelentését tegnap terjesztette be a debreceni kir. ügyészséghez.

A kolera Budapesten. Két halott és négy beteg.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A tegnapi délután történt kolera-gyanus megbetegedések meglehetősen mértékben felizgatták a főváros közönségét. Tudvalevő dolog, hogy három helyen történtek megbetegedések a fővárosban; a Szabadságtér 2. számú házban, ahol dr. Füzesséry Kúrd ügyvéd lett rosszul, a Magdolna-utca 10—b. számú házban, ahol Arletta Angele cselédeleány betegedett meg és végül a Wes-selényi-utca 45. számú házban, ahol Neuráth Jakab szabómester három gyermeke lett rosszul gyanus körülmények között s ezek közül egyik meghalt.

A bakteriológiai vizsgálat mára kiderítette, hogy valamennyi ember ázsiai kolera-ban betegedett meg. Mint a tisztí főorvos hivatalosan jelenti, ázsiai kolera-nak bizonyult dr. Füzesséry Kúrd ügyvéd betegsége, Arletta Angele 13 éves cseléd betegsége, aki Ujvidékről érkezett, szőlőt evett, a három Neuráth gyermek betegsége és végül a hatodik: Bischof Gottfried esete, aki már vasárnap halt meg. Ezt dr. Gyulai Elemér felboncolta és belrészeit átküldte a fővárosi bakteriológiai intézetnek. Itt először nem tudtak konstatálni az ázsiai kolera-t, de dr. Vas Bernát igazgató mára ebben is kimutatta az ázsiai kolera bacillusait.

A fővárosi tisztí főorvosi hivatal ma hirdetmény-t tesz közzé, amelyben a lakosságot nagyobb elővigyázatra és tisztaságra inti. Figyelmezteti, hogy evés előtt mossa meg a kezét és hasmenés esetén azonnal jelentse azt a legközelebbi tisztí orvosnak, mert a gyógyulás így könnyebb. Ezenkívül berendelték a szabadságon lévő tisztí orvosokat és elrendelték a gyümölcs piacok tisztántartását.

A hivatalos jelentés.

A belügyminiszterium közli: A bácsbodrogmegyei Csurgóról egy, Szenttamásról két, a temesmegyei Homokosról két, Deliblatról három, a krassószörénymegyei Némagyeréről három, a beregmegyei Felsőverecskéről egy, Volócról egy, Oroszkeletről két, Ódavidházáról két, az ungmegyei Nagygőjéről két, Kolozsvárról pedig egy kolera-gyanus megbetegedést jelentettek. A Budapesten fölmerült gyanus esetek mind kolera-nak bizonyultak.

Munkács, szept. 11. Bereg vármegyében rohamosan terjed a kolera. Szólván tegnap este ismét egy megbetegedés történt, mely halállal végződött. Borostelek községben hét újabb megbetegedés volt és ebből öt halállal végződött. Beregsárréten egy megbetegedés történt. Ódavidházán a tegnapi négy eset ma három újabb megbetegedéssel szaporodott. Munkácsra ma éjjel

egy megbetegedés történt, az illető munkás Szolyváról érkezett Munkácsra. Blum Ödön dr. közegészségügyi főfelügyelő ma újból Munkácsra érkezett és Gulácsi István dr. vármegyei alispánnal együtt járta be a fertőzött vidéket. — A felvidék lakossága lázongani kezd, mert a köznépből az a hit támadt, hogy az orvosok megmérgezik a betegeket. A nép fanatizmusa miatt a főfelügyelő és az alispán a csendőr kísérettel ellenére nagy veszedelemben forogtak; elhatározták, hogy nem mennek többé a falvakba. A felvidéki falvakat csendőrköröndön veszi körül, hogy elzárja a városoktól.

A deliblati kolera.

Temesvárról jelentik: Poszovich Lajos dr. egészségügyi felügyelő, aki Deliblaton ellenőrzi a kolera terjedése ellen tett intézkedéseket, hosszas kutatás után most kinyomozta, hogy a vész egy halotti torról, egy ugynevezett Szerb Pomaz-tól származik. Augusztus 30-án elhunyt egy Decivul Karubie nevű 78 éves öreg asszony, akinek temetése után hozzátartozói nagy halotti tort adtak. Megjelent ott a falu aprajánagyja, többek között olyanok, akik később kolera-ban megbetegedtek, illetve meghaltak. Akik eddig megbetegedtek, mind ott voltak a halotti toron. Az egészségügyi felügyelő a megfigyelés alapján mindazokat, akik jelen voltak a toron, a legszigorubb fertőtlenítésnek vetette alá. Fábry Géza főszolgabíró, Salágyi Frigyes községi orvos és a jegyző házról-házra járnak és mindenütt fogantatosítják intézkedéseiket. A zár alá helyezett utcákat a csendőrség őrzi.

Urhölgyek figyelmébe! Elősmert legszebb

női Felöltők, Kostümök,
Blousok és Pongyolák
feltűnést keltő olcsó árban
Komlós-nál

szerezhetők be.

Piac-utca 52. szám. Megyeház mellett.
Telefon 12—22.

Színház.

„Gyerünk csak! — a jegyekért“
(A színház iroda jelentése.) Lázás izgalommal várta már a debreceni közönség, hogy a színházi pénztár megkezdje a jegyek kiadását a „Gyerünk csak“ című nagy-szabású fővárosi revü szombaton kezdődő sorozatos előadásaira. Tegnap reggel aztán már megnyílt a „Gyerünk csak!“ jegypénztára és „Gyerünk csak! — a jegyekért“ felkiáltással, valóságos ostrom alá vették a pénztárt. Az igazgatóságnak és a publikumnak egyaránt kedvező és kényelmes helyzete van, mert a „Gyerünk csak!“ összes előadásait bérletszünetben tartják meg s így feltétlenül megfelelő jegyhez juthat mindenki. És ez az egészen különleges s szenzációs színpadi attrakció meg is érdemli a legmesszebbmenő érdeklődést. Bámulatos, szinte szavakkal alig visszaadható az a nagyszerű látványosság, amit ezzel a darabbal a színpadi technika produkál. Minden kép egy-egy panorám s szinte túlhalad minden képzeletet. Szakembereket is meglepett a színeknek az a pazar gazdagsága, amit ez a páratlanul fényes, szinte megfoghatatlanul bravuros technikájú kiállítás revellál. A darab szövege tele van a legelméletesebb és a legaktuálisabb ötletekkel. Mindenki mulatni fog és pedig nagyon jól fog mulatni, azon a tenger sok változatosabbnál-változatosabb bohóságban, amit a szerzők főlhalmoztak a rendkívül fordulatos mesében. Beillesztettek a revübe eredeti debreceni alakokat is. Pompás figura pl. Muskotály uram, aki olyaténképpen vélekedik, hogy „Gyerünk csak!“, de azírt álljunk meg egy kicsit azzal a — pótdáival. Szóval

meghallgathatják a véleményét a világ — szerinte kacskaringós — folyásáról. Lesz még mozi, kabaret-számok, tánc és amit csak akarnak. Pénteken a Gyerünk csak előkészületei miatt nem lesz előadás, a színházi pénztár azonban egész nap — délelőtt 9—12-ig és délután 3—5-ig a közönség rendelkezésére áll s kizárólag a Gyerünk csak szombat és vasárnap esti előadásaira árusítja a jegyeket. A revü bérletben nem kerülhet színre, mert a fölszerelést 8—10 nap múlva már vissza kell szállítani az igazgatóságnak Budapestre.

Bérletnyitás premierrel. A színház igazgatósága október elsején kezdi meg a bérletes előadásokat és pedig, mint értesülünk, premierrel. Az első bérleti estekre szánta a Király-színház legfrissebb ujdonságának: a *Buksi* című operettének a bemutatóját. A darab szerepei már ki vannak osztva s a *Gyerünk csak!* című revü premierje után nyomban hozzáfognak a próbákhoz. A drámai személyzet két premierre is készül. Az egyik *Biró Lajos* darabja: a Tavasz ünnep, a másik pedig *Garvai Andor* érdekes színműve, melynek Benn az erdőben a címe.

A bérlet kiváltás. (A színházi iroda jelentése.) Mind nagyobb és nagyobb érdeklődés mutatkozik az ideai bérlet iránt. Tegnapi a következők váltották ki bérleteiket: Suhajda Béla, Hódy Béla, Feuerstein Mór, Fekete L., Fleischmann Mór, Kolbenhayer Kálmán, Szikszai Gyula, Falk Lajos, Grosz Lőrinc, Moskovitz A., dr. Balkanyi, dr. Fráter Imre, Révész, Tafner Ignác, Ary Pál, Morvay Géza, Tóth István.

A balmazújvárosi rejtély.

A kis szolgálégény halála.

Megemlékeztünk már a Lakatos Imre 17 éves szolgálégény rejtélyes eltűnéséről és haláláról. Augusztus 22-én eltávozott gazdájának, Tarr Istvánnak balmazújvárosi határban levő tanyájáról s most hetek múltán a csontjaira találtak rá a kukoricásban.

A gazdájára, Tarr Istvánra, nehezedik a súlyos vád, hogy ő tette el láb alól a fiút. Lehet, hogy pillanatnyi felindulásában leütötte s aztán már mindenképen leplezni igyekezett tettét. A jelek — úgy látszik — ellene vallanak, de az ügy mai stadiumában bizonyosat tudni még sem lehetett s a sűrű homályban bajos eligazodni.

Dr. Csáthy Dezső ügyvéd, Tarr István védője következőleg nyilatkozik a rejtélyes esetről:

Az eddigi adatok kizárólag a nyomozó csendőrség által, tehát a vád egyoldalú ténykedésével lettek összeállítva, amik azonban a védelem részén, tehát másik oldalról nem ismeretesek és így nem állottak még ki a szükséges kritikát. Ily nagy bűntügyben a nyomozás a legtöbbször szertelen kombinációkat teremt, de ezek nélkülöznek a szükséges tárgyi adatokat, ennek minősíthető az a szörnyű feltevés, hogy a holttest

szét lett darabolva s megfőzve, de erre semmi közvetlen adat nincs. Míg legalább a bírói tárgyilagos vizsgálat ezen ügyben befejezve nem lesz, nem lehet az ügyben sem pro, sem kontra állást foglalni.

Ezt mondja a Tarr István védője. S csupán annyit jelenthetünk még az esettel kapcsolatban, hogy a nyomozás folyik s Tarr István a csendőrség szoros őrizet alatt tartja, de már mihamarabb átadhatja a kir. ügyészségnek.

Nagybecsű figyelmébe ajánljuk

Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruházát

Debrecen, Piac-u. 19. sz.

Az épülő új Bika szálloda mellett, (az Alföldi Tak.-pénztárral szemben)

ahol az összes őszi és téli férfi- és gyermek ruhák a legfinomabb kivitelben már elkészültek s feltűnő olcsó szabott árban vásárolhatók.

Külön mérték szerinti uri szabóság, hazai és angol szövet raktárral. 928

Piac-utca 19. Telefon 10-64.

Városháza.

Az iparostanoniskola államsegélye. A kereskedelemügyi miniszter 8000 korona államsegélyt utalványozott a debreceni iparostanoniskola részére. A városi tanács úgy határozott, hogy az államsegélyből 4000 koronát félretesz az intézet fejlesztésére, a többit pedig felhasználja az intézet rendes szükségleteire.

Az elepi iskola pincéje. Az elepi állami tanyai iskola tanítója panaszos beadványt intézett a tanácshoz, hogy az épület pincéjét nem tudja használni, mert méteres talajvíz fakadt fel benne, ami végeredményként az épületet is megrongálja. A tanács úgy határozott, hogy a pincét feltölteti és a tanító részére vermet készíttet.

Az izraelita menház segélyt kér. Az izraelita hitközség a szegényei számára a rituális ellátás miatt kénytelen külön menházat fenntartani, de miután anyagi ereje teljesen kimerült, évi 6000 korona segélyért folyamodott a városhoz.

Mikor lehet kiváltani a falkompetenciát. A városi tanács a főszámvevő javaslatára elhatározta, hogy a polgári falkompetenciát szeptember 15-étől kiadja. A kompetencia fát az Apatája erdőről adják ki, ölét 28 koronáért.

Hova lett a pénz? Az országos színesegyesület 247 korona 86 fillért követel a városon a jegypótszázalékokért, amit a színházi pénztár beszedett a közönségtől. A tanács a fizetést megtagadja, mert ez még a színháznak a város által történt átvétele előtt vált esedékessé és a fizetés Zilahy Gyula volt színigazgatót terheli.

Az állami főreáliskola segélye. A város tudvalevőleg tekintélyes összeggel járul évenként az állami főreáliskola fenntartásához. Ezzel szemben a tanárválasztá-

soknál van jelölési joga, amit azonban a vallás- és közoktatásügyi miniszter hosszú éveken át nem respektált. A városi tanács éppen ezért már régebben tárgyalásokat indított a kultuszminiszteriummal, hogy lemond jogairól, de kéri az évi hozzájárulás aul való felmentését. A tárgyalások eredménytelenségére kérték. A tanács Géressy Kálmán tanfelügyelővel folytatott tárgyalásokról felvett jegyzőkönyvet felterjesztette a kultuszminiszterhez.

Az agyonzaklatott asszony öngyilkossági kísértete. Menekülés a halálba.

Tegnapi számunkban röviden már hírt adtunk arról az öngyilkossági kísérletről, melyet Kóter Károlyné, leánynevének Kovács Anna követett el. Az öngyilkossági kísérlet mögött egy szomorú történet áll. Egy zaklatott, sok szenvedéssel teli élet.

Kóter Károlyné a Kishegyesi-ut 20. szám alatt lakott. Itt mérgezte meg magát káli hypermangállal. Az orvos rendelte ezt neki, hogy kezelje vele magát. Az asszony az orvosának szánt folyadékot megitta. A mérge rettenetesen összeégette belső részeit és kínos jajszavakat hozott ajkára. Erre figyelmesek lettek a házbeliek és így fedezték fel az öngyilkosságot.

Miután a mentők a megmérgezett asszonyt a kórházba szállították, ott valamennyire jobban lett, úgy hogy Kiss József ügyeletes rendőrfogalmazó kihallgathatta. Az életunt asszony ezeket mondta el.

— A férjem kömüvessegéd. Egész kezesetét folyton elkártázza. Csekélyke keresetéből kellett nekem őt is eltartanom. Ennek dacára rendkívül durván bánt velem. Folyton ütött, vert. Négy nappal ezelőtt elhatároztam, hogy elválok tőle; beteges voltam s nem bírtam tovább tűrni férjem durvaságait. Elköltöztem és a Kishegyi-uton külön lakást béreltem. Tegnapelőtt ide is utánam jött, veszekedni kezdett velem, aztán összevert. Rendkívül elbusított a dolog, látván, hogy nem tudok tőle sehogy sem szabadulni. Ott volt a mérge a lakásomon. Megittam...

A szerencsétlen asszony állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Bérmálási emléktárgyak
legjobb órák, legszebb ékszerek legolcsóbban

Kurián Gyula

órásnál 1223

DEBRECEN, PIAC-U. 42.

Fiuk részére:

Igen tartós és szép
iskola öltönyök,
felöltők és télikabátok
óriási nagy választékban.

Férfiak részére:

Raglanok és öltönyökben raktáromat dusan felszereltem
és rendkívül
olcsón árusítom.

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 1099

férfi, fiu és gyermekruha
nagyáruháza. Piac-utca 41. sz.

Ujdonságok

* **A debreceni m. kir. állami fémipari szakiskolában** a szokásos esti tanfolyamok e hóban megkezdődnek. A fűtői tanfolyam f. hó 22-én veszi kezdetét, melyre már jelentkezni lehet az intézet igazgató-ságánál.

* **Kolera miatt letiltott vásár.** Mikecz Dezső, Szabolcs vármegye alispánja táviratilag tudatta Debrecen város polgármesterével és Hajdúvármegye alispánjával, hogy a nyiregyházi, szeptember 15-ére kitűzött vásárt a kolerajárványra tekintettel betiltotta.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen drága jó férj, szerető édes apa, após, nagybácsi, nász és áldott emlékü jó rokon: néhai idős Veress Sándor életének 49-ik, boldog házasságának 24-ik évében, hosszas szenvedés után folyó év szeptember hó 10-én, esti 9 órakor csendesen elhunyt. Megboldogult kedves halottunk földi részeit 1918. évi szeptember 12-én, pénteken délután 4 órakor fogjuk, a református egyház szertartása szerint, a Csígekert, Böszörményi-ut 10. sz. háznál tartandó rövid ima után, a Húvancsai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. szeptember 11-én. Állás és béke drága poraira. Bánatos neje: Ö. v. idős Veress Sándorné szül. Varga Zsuzsanna. Gyermekai: Ifj. Veress Sándor nejevel Tömösvári Honával, Veress József, Róza, Zsuzsika, Juliska, Ferenc és Lacika. Testvére: Veress Zsófia öz. Juhos Balintné gyermekeivel. Násza: Idős Tömösvári Mihály nejevel és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka „Kegelet” temetk. int. rendezi. Kossuth-u 8. szám.

* **A kamara a tisztességtelen verseny ellen.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara tapasztalván, hogy a mostani időkben a tisztességtelen verseny visszaélései a kereskedelemre és iparra különösen veszedelmesekké váltak, egyrészt mindenkortörekedett a hatóságokat megfelelő intézkedésre és védelemre bírni, másrészt felterjesztésben kérte a kereskedelemügyi minisztert, hogy a tisztességtelen verseny elleni törvény tervezetét sürgősen készíttesse elő s kérje ki arra a kamarák véleményét.

* **Bossz tréfa.** Különös eset történt Rácskai Gyula 24 éves Csapókeri lakossal. Tegnap este a vasutnál sétált. Arra jött egy ismeretlen, iparostanonc külsejű fiú. Ez oda ment az ott posztoló rendőrhöz és talán tréfából, talán tévedésből azt mondta neki:

— Nézze rendőr ur, ez az ember csavargó, én jól ismerem, hogy csavargásból él, kísérje be.

A rendőr feltartóztatta Rácskait és igazolásra szólította. A fiatal ember kellőképpen igazolta magát, mire természetesen tovább engedte a rendőr. Rácskai felháborodott az inasgyerek eljárásán és nekítámadt, hogy megverje. Az inas felkapott egy darab követ és Rácskai felé vágta. A kő a fiatal embert arcon találta és száját betörve, két fogát kiütötte. A tettes látva ezt, elfutott, Rácskai pedig felvettette magát a kórházba, a hol most ápolják.

* **Ne feledje el! a 3-28. telefon számot.** Ez a szám az Uranus (Korona passage) telefon számja. Ha a mai előadásra jó helyet akar biztosítani magának, csak hívja fel a 3-28. számot és jegyeztesse elő magának számozott helyet.

* **Cseléd patronage.** A róm. kath. női kongregációjának patronage szakosztálya szeptember 14-én kezdi meg emberbaráti munkáját, midőn róm. kath. cselédekkel újból megkezd a vasárnap délutáni foglalkozást. Munkájában azon nemes instrukció vezérli, hogy üdvös szórakoztatást nyújtson azon jóindulatú leányoknak, kik távol a szülői háztól azt nélkülözik. Munka-programmjába tartozik a cseléd kiképzés. Megtanítja őket háztartásbeli dolgokra, külön foglalkozik az analfabétákkal, tanulnak varrni, kötni, horgolni, számolni és játékokra is jut idejük. A patronagét urnók vezetik, kik a cselédek erkölcsi viselkedésére is felügyelnek s csak jóindulatú cselédeket vesznek fel. Beiratás és tanítás természetesen ingyenes. Beiratkozás vasárnap délután 3 órától kezdődik a Svetits-intézet földszinti jobboldali termében.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Kinter Jánosné ref. 63 éves, Barticsék Mária r. kath. 22 éves, Tóháti Erzsébet ref. 18 hónapos, öz. Horváth Istvánné ref. 44 éves, Barna Sándor ref. 10 hónapos, Németh József r. kath. 22 hónapos, Bertóti Julia ref. 3 hónapos, Bocskay Zoltán r. kath. 2 hónapos.

* **Terjed a ragadós szájszűrés.** Már említést tettünk róla, hogy a Hortobágyon fellépett ragadós szájszűrés egyre terjed. Reitz János főállatorvos jelentést tett a tanácsnak, hogy már az V. és IV. állategészségügyi körzetben is fellépett, ezért is a marha- és juhvásárt betiltotta, ellenben a sertésvásárt még akadálytalanul meg lehet tartani. Javasolta továbbá, hogy a Hortobágyon az egész jószágállományt fertőzzék meg a betegséggel, hogy az állatállomány minél hamarabb tullessen a betegségen és a járvány mihamar megszűnjön. A tanács elfogadta a főállatorvos javaslatát és megbizta Bakesy Ferenc és Martoncsik József hortobágyi állatorvosokat, hogy a mesterséges megfertőzést mielőbb eszközöljék. Miután pedig a járvány kiterjedését tíz napi késsedelemmel jelentették be, a mezőrendőrség megindította az eljárást, melynek során ki fog derülni, ki a mulasztó közeg és ez esetben ellene meg kell indítani a fegyelmi eljárást.

* **Letört bimbó.** Összetört szívvel jelentjük, hogy egyetlen gyermekünk: Veress Jenőke életének 8-ik évében, rövid, de kínos szenvedés után szeptember 9-én este meghalt. Temetése a templomban tartandó imádsággal szeptember 11, csütörtökön délelőtt 11 órakor volt. Henczidán, 1913. szeptember 10. Szülei: Veress Balint, Czegléd Mária. Nagyszülei: Czegléd Gyula, Varga Terézia. Keresztzülei: Mikó Lajos, Czegléd Terike. A temetést öz. Dankó Béláné és Társa Ekli József temetkezési intézete rendezi.

* **Hajdumegyei függetlenségi pártgyűlés.** A hajdumegyei függetlenségi és 48-as párt választmánya szeptember 14-ikén, vasárnap délelőtt fél 9 órakor ülést tart Debrecenben a Royal fehértermében. A választmányi ülésnek, melyre az elnökség a meghívókat már szétküldötte, sok nevezetes tárgya lesz s éppen ezért a megye összes községeiből és városából nagy számmal fognak részt venni benne a függetlenségi vezetők-emberek. A gróf Károlyi Mihály által vezetett országos függetlenségi pártszervekedés Hajdumegyében való keresztülvitele lesz a gyűlés egyik fontos tárgya. Hajdumegyében, hol az utóbbi években az ország legjobban szervezett függetlenségi pártja van, nincs egyéb feladat, mint a meglévő szervezet megerősítése és hiányainak pótlása. A megyének is van ugyanis egy pár olyan

községe, hol a pártszervezet gyenge és pártkörök vagy egyáltalán nincsenek, vagy nem kellő számban. A pártszervezet megerősítésének kérdésén kívül szóba jön az **Országos függetlenségi akció is.** Szükség van ugyanis gyűlések tartására mindenütt a megye községeiben, hogy a tiszta, demokratikus függetlenségi meggyőződés megszilárduljon a nép minden rétegében. Erre a feladatra — mint értesülünk — felajánlotta támogatását a debreceni reform-társaság, melyet a párt mindenestre szívesen fogad. A választmányi ülés tárgya lesz még az általános bizottsági tagválasztás előkészületeinek megtétele. Ez év végén ugyanis a hajdumegyei választott bizottsági tagok fele új választás alá jön. Ez év végén lesz a vármegyei tisztújítás is, mely az újabb felek szerint, a kormány által tervezett államosítás elmaradása miatt, minden valószínűség szerint megtartatik. Az ébredő országos politikai életnek kétségtelenül egyik nevezetes mozzanata lesz a hajdumegyei függetlenségi párt állásfoglalása.

* **Az Uranus mai — hírek között megjelent — hirdetésére felhívjuk a közönség figyelmét. Rendkívüli érdekes.**

* **Gyászjelentés.** Alulírottak a végtelen fájdalomtól megtörve tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó apa, nagypapa, após és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár Ekli Gábor folyó hó 10-én, délelőtt 11 órakor, életének 87-dik, bus özvegyiségének harmadik évében, három napi szenvedés után Nagykarolyban csendesen elhunyt. Felejthetetlen emlékü halottunk drága hamvait Nagykarolyból hazaszállítván, folyó évi szeptember hó 12-én, délután 3 órakor a ref. egyház szertartása szerint a Péterfia-utca 36-ik számú házunktól a Nagytemplomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben fogjuk örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket s a Timár társulat igen tisztelt tagjait fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. szeptember hó 11-én. Áldás és béke lengjen drága porai felett! Egyetlen leánya: Mária férj. Polgár Vida Gyulával és gyermekeivel, Gyula, Rózsika és Irmával. Unokái: Bihari Eszti, Bihari Juliska férj. Fehrmán Sándorral és gyermekeivel. Bihari Róza férjével polgár Ungvári Józseffel, Bihari Mariiska férjével Bozóki Mihálylyal, Bihari József. Násza: id. Vida Sándor nejevel Könyves Ágnessel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. — A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete, Kossuth-utca 2. sz. (Városház épület), rendezi.

URANUS

KORONA-PASSAGE

URANUS

Telefon 3-28.

Telefon 3-28.

CSÜTÖRTÖKÖN

SZOMBATON

PÉNTEKEN

VASÁRNAP

Szeptember hó 11, 12, 13, és 14-én!

Az idei évad legszenzációsabb eseménye! A kinematografia művészete! Az irodalmi film I. sorozata!

Kizárólagos bemutatási joggal!

AZÉLŐHALOTT

(A IX. PARANCSOLAT).

Egy teljes előadást betöltő film! Társadalmi dráma 6 felvonásban. Írta: Jules Mary. — Pathé sláger! — Rendezte: Henry Krauss „A Nyomorultak” főszereplője. Előadják a párisi „Comédie Francaise” nagyművészei.

És a kitűnő kísérő műsor!

Előadások este 7 és 9¹⁵ órakor. Nem folytonos bemenet! — Mérsékeltlen felemelt helyárak: Páholy 4 szem. 7 kor. Zsöllye 1:50 fill. Zártszék 1:20 fill. I. hely 90 fill. II. hely 70 fill. III. hely 40 fill.

Számozott jegyek előre válthatók!

*** A törvénytelen gyermekek érdekében.** A szombathelyi ügyvédi kamara után most a nagyváradi ügyvédi kar liberális elemei adtak be az ottani ügyvédi kamara elnökségéhez indítványt, hogy a „törvénytelen gyermek” kifejezés nemcsak az általános polgári törvénykönyv tervezetéből, hanem a meglevő összes tételes törvényekből s az egész judikaturából töröltesse, mert nemcsak méltatlanul, az emberszeretettel ellentétben sőt szegénybéllyegét a törvényes házasságokon kívül született gyermekekre, de az általános jogegyenlőségi törvényben gyökerező principiumnál fogva is téves a megalázó kifejezés.

*** Ember a síneken.** Tegnap este Rév és Élesd állomások között az 51. számú személyvonat mozdonyvezetője a síneken egy embert látott és bár rögtön-ékezt, a vonatot már nem tudta megállítani, úgy hogy a gép átgázolt a testen. A vizsgálat megállapította, hogy az illető Skurt Demeter krajnikfalvai lakos, nem baleset, hanem büntény áldozata. Az orvos ugyanis szurásból eredő sérüléseket látott rajta, amelyek arra vallanak, hogy megölték. A nyomozást folytatják.

*** A buoszkodó király.** A király Kisasszonynapján befejezte az ischli nyaralást és visszautazott Schönbrunnba. Hogy milyen kellemesen, vagy kellemetlenül teltek el az uralkodó ischli napjai, arról kevesen tudnak és akik tudnak, azok nem nyilatkoznak. Gond, keserűség a pihenés alatt is háborgatták: a Balkán-háború és a Redl-est, az egészsége azonban megjavult. Mielőtt az udvarikülönvont elhagyta volna Ischlt, az uralkodó megszólítással tüntette ki Böhm fővadászmestert:

— Kár, hogy ilyen rossz idő járt a vadászatokra.

Böhm erre megjegyezte:

— Remélhetően jövőre friss egészségben ismét eljön s jobb időnk lesz.

— Hja, Istenem — mondta szomorúan a király — remélem, de mégis csak kérdéses, visszajövök-e még . . .

A polgármesterhez fordulva, tovább folytatta:

— Nagyon nehezen válok meg az idén Ischltől, de meg kell lennie.

Jelentős szavak, amelyek bevilágítják az agg uralkodónak az elmúlás gondolatával foglalkozó sejtéseit. Nyolcvanhárom év nagy idő . . . Ki tudja mit hoz a jövő . . . Kérdés, visszajövök-e még? . . .

*** Szombaton este a vásártéri Uranusban** (nyári színház) fél 9 órai kezdettel kiváló mozgóképműsorral előadás lesz a rendes olesó helyárok mellett. Tessék figyelemmel kíséreni a holnapi műsor leírását.

*** A kolozsvári Gárdonyi-orfeum** tegnap is zsúfolt ház előtt játszott. Feltűnést keltett különösen Lili de Toska tiroli csalóány, a közkedvelt 4 Brigtons, Vitos, a világhírű rongyfestő. Moud Jokley utólérhetetlen akrobata táncosnő és a többi elsőrangú tagok. A két elsőrangú bohózatban felségesen mulatott a közönség. Ma a „Kaland a garnisallodában” mesés párisi bohózat kerül színre.

*** A VHOSz. közgyűlése.** A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségének vasárnap volt Pozsonyban az évi rendes közgyűlése. A közgyűlést a vármegyeház nagyszobájában tartották és Szávay Gyula elnök elnökölt. Erdekessége volt a közgyűlésnek, hogy a Pressburger Zeitung százötven éves fennállásának ünneplését a közgyűlés keretében illesztették. A legújabb magyarországi hírlapot ritka jubileuma alkalmából igen meleg ovációban részesítette úgy a VHOSz., mint Pozsony város, valamint a különböző újságíró-egyesületek, Tisza István gróf, Berzevicsy Albert, Harkányi János báró stb. Szávay Gyula elnök az egyesület nevében magyarul, Brájer Lajos dr. nemetül üdvözölte a Pressburger Zeitung szerkesztőjét. A közgyűlésen az évi zárszámadások bemutatása után, mivel az egyesületnek százharmincnyolcezer korona vagyona van. Szávay

Gyula érdemeinek az elismeréséül ötezer koronás alapítványt szavaztak meg Szávay Gyula nevére az újságírók árvaínak felségélyezésére. Közgyűlés után Pozsony város bankettet rendezett az újságírók tiszteletére. Szegedről az újságírók közül részt vettek: Palocz László szerkesztő, az egyesület titkára, Kisteleki Béla igazgatósági tag, Tóth Zoltán, Tölgyes Gyula és Czobor Péter.

*** Gyermekekdelután az Uranusban.** Szombaton délután 4 órától 6-ig gyermek előadás lesz félhályarak mellett az Uranus (Korona passage) színházban, melyre számított jegyek már megrendelhetők. Telefon 3-28.

*** Revolveres vendég.** Sátoralja-ujhelyről jelentik: Petrovics Tamás szerqiai illetőségű bodrogkereszturi pékmesterhez vasárnap beállított egy földije és éjjeli szállást kért tőle. Petrovics szívesen fogadta hazabélijét, megvendégelte és szállást is adott neki. Másnap korán reggel a vendég eltávozott, de Petrovics negy ijelelmére elvitte ennek 2000 koronát tartalmazó pénztárcáját is. Petrovics utána rohan s még a vonatnál megtalálta. A vendég látva Petrovicsot, revolvért rántott és azzal négyeszer Petrovicsra lőtt. Az egyik golyó Petrovics karját furta keresztül, de Petrovics teljes erővel rávetette magát tolvaj vendégére és átadta őt egy rendőrnök. A pénztárcát megtalálták nála a pénzzel. Petrovicsot sérülésével a kórházba szállították, a tolvajt pedig az ügyészség fogházába kísérték.

*** A Müncheni Paulanerbrai sör minden nap frissen lesz csapolva a Márkus-pincében.**

*** Kiadó lakás** 1913. november 1-től Kossuth-utca 7. szám, II. emeleti udvarra 3 szoba, modern berendezéssel, konyha, kamara, fürdőszoba, vízvezeték, légszusz fel-szerelve, kis uri család vagy magános urnak. Értekezhetni: Kardos László üzletében.

*** Fajborok palackozva,** literenként kaphatók Szabó Lajos fia üzletében.

*** Az élő halott. (IX. parancsolat.)**

Az Uranus szenzációja. A világ legnagyobb filmgyára, a párisi Pathé-cég legújabb az irodalmi filmek révén aratja világszerte ragyogó sikereit. Ezek a filmek új korszakot nyitottak a kinematográfia történetében s komolyan foglalkoztatják a művészi kritikát. Az élő halott (IX. parancsolat.) hatalmas koncepciójú 6 felvonásos drámai kép, a legfrissebb Pathé szenzáció. Jules Mary híres regényéből készült a megrázó dráma, melynek szerepeit a párisi színházak hírneves művészei alakították a felvevőgép előtt s a darab artisztikus rendezése Henry Krausz, a „Nyomorultak” főszereplője utasításai alapján történt. Az élő halott minden ízében modern dráma, tele izgalmas részletekkel, gyönyörű tájakkal s a dráma meseje maga meglepő irodalmi szenzáció. Az „Uranus” igazgatósága az egész estét betöltő hatalmas darabot — mely a Budapest elsőrendű mozgó-színházainak ma is vonzó ereje — óriási áldozatok árán szerezte meg, miért is a helyáratat mérsékelten felemelte. A közönséget arra kéri az igazgatóság, hogy a darab zavartalan előadása érdekében a kezdő órákban, 7 és 9 órakor szíveskedjenek megjelenni. A dráma ma, pénteken, szombaton es vasárnap marad műsoron.

*** Zongoraiskolák,** zeneművek nagyválasztékban Antalffy Józsefnél, Szent-Anna-utca.

*** Az apa szerelme** és a Szerelmi vihar című társadalmi világlágerek kerülnek bemutatásra holnap a „Meteor” mozgó színházban rendes helyárok mellett. Állandó két óras műsorok, a képek állandóan a szabadalmazott Batka-fele ezüst tükör vászonra lesznek vetítve, ujdonság.

*** Kereskelelmi fizetek** kötve, rajz-eszközök nagyválasztékban Antalffy Józsefnél.

*** Őszi angol aljak** 10 koronától feljebb Komlósnál, Piac-utca 52. Megyeház mellett.

*** A Villám legközelebbi száma** változatos és érdekes tartalommal jelenik meg. Kapható a tőzsdékben és az utcai elarusítóknál.

*** Himalaja fél hosszú kabát** 25 kor. Komlósnál, Piac-utca 52. Megyeház mellett.

*** Perozel Carola tánc-tanárnő** e hó 11-én kezd meg az őszi tanítást. Beiratkozásokat a tánciskolában, Piac-utca 32. (lakás ugyanott) fogad el. Kezdő és haladó kurzusok fiúk és leányok részére, esti kolonok felnőttek részére. Legmodernebb táncok tanítása. Telefon 1111.

*** Eszernyőz nők és férfiak részére** kaphatók Szabó Lajos fia cégénél.

*** Szülők figyelmébe ajánljuk,** hogy az iskolai év kezdetén lássák el gyermekeiket megbízható pontos zseborákkal! 12 órák beszerzésére csakis az országoshírű Löfkovits Arthur és Társa céget ajánljuk, hol legnagyobb a választék és kizárólag elsőrendű áru kapható. Fontos az is, hogy bármily hibája esnek az óráknak az iskolai év alatt azt díjtalanul javítja a cég.

*** Collegium,** képző, keresk. polg. kath. gimn. real, Abeles, Dóczy, Svetits iskolákban előirt könyvek fél áron Harmathynál (Püspöki palotához 5-ik ház). Kötés ingyen. Oszálykönyvre tanári zsebkönyv gratis. Rajzkörzők, könyvtartók leszállított áron.

Táviratok.

Függetlenségi képviselők Andrássy pártjában.

Budapest, szeptember 11. Andrássy Gyula gr. partjába a függetlenségi képviselők közül eddig a következők léptek be: Désy Zoltán, Mozóssy Béla, Bethlen István, Gál Sándor, Gedeon István, Kállai Ubul, Fráter Loránd és Bottlik István. Andrássy Gyula grófot ma számos politikus kereste föl s vele hosszasan tanácskoztak.

A közönség közé zuhant repülőgép.

München, szept. 11. A VI-ik hadtest nagygyakorlatai közben egy repülőgép a közönség közé zuhant. Négyen meghaltak, többen súlyosan megsérültek.

Tűz a városházában.

Ujvidék, szept. 11. Az ujvidéki városháza most már másodszer gyuladt ki rövid egymá-után. A tűz a pincében keletkezett s a sirű füstfelleg betolult a hivatalos helyiségekbe. A személyzet ijedten menekült. Az alpolgármestert és egy írno- kot alig tudták megmenteni. Aléltan szállították le őket a tűzoltók. A tüzet pár órai munkával elfojtották. Szigorú vizsgálatot indítottak.

A new-yorki polgármester halála.

New-York, szept. 11. Taylor, New-York polgármestere a Baltic nevű gőzhajón akart átutazni Európába. A nyílt tengeren hirtelen szívszélhűdés érte és meghalt.

Elmaradt szemlék.

Budapest, szeptember 11. A Bud. Tu. jelenti, hogy a hadügyminiszter intézkedése értelmében az ellenőrzési szemléket nem tartják meg.

Véres szerelmi dráma.

Budapest, szept. 11. Ma délután három órákor véres szerelmi dráma játszódtott le az Őrs-utca 148. számú háznál. Szabó István házmaster féltékenységből rálőtt hitvesére s aztán önmaga ellen fordította fegyverét. A férj meghalt, az asszony állapota életveszélves.

Hazai a királynál.

Bécs, szept. 11. Hazai Samu báró honvédelmi miniszter ma délelőtt audiencián jelent meg a királynál, hogy a Lipótrendet megkössönje. A miniszter a délután folyamán visszatért Budapestre.

Krobotin audienolája.

Bécs, szept. 11. Ma délelőtt 11 órakor Krobotin közös hadügyminiszter kihallgatáson jelent meg a király előtt. Az audiencia egy óra hosszat tartott.

Öngyilkos gyilkos.

Tokió, szeptember 11. Egy fiatal ember öngyilkosságot követett el. Hátrahagyott levelében azt írja, hogy ő volt Abe külügyi osztályfőnök gyilkosa.

Sport.**Hornacsek Mihály vezeti a DTE.**

csatársorát. „Misi” a DTE-nek egykor rettegett balösszekötője újra Debrecenben van s vasárnap már játszott is a nyomdászok egy kombinált csapata ellen a DTE-ben. Örömmel konstatáltuk, hogy kiváló képességeiből semmit sem veszített, vele nemcsak a DTE. csapata erősödött meg, hanem a válogatott csapat is, amelyben Misi jobbösszekötőt fog majd ismét ezután is játszani. Hornacsek e hó 14-én fog először bemutatkozni a közönségnek, amikor ugyanis a DTE. itt helyben a Nagyvárad Sp. E.-el első bajnoki mérkőzését játsza. A NSE-ben jelenleg 6 fővárosi első osztályú játékos vesz részt s így a DTE-nek mindjárt első mérkőzésén a legkeményebb ellenfelet kell legyőznie. A NSE. nevesebb játékosai: Szurvy, Korda (BAK), Bányai (MTK), Horvát (BTC).

Csarnok.**Asszony bosszu.**

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

Folytatás.

— Tizennégy napig maradtunk ott, azután nekem New-Yorkba kellett visszatermem. Augustus volt és októberben kellett volna menyegzőnknek végbemenni. Lőrinc is visszajött velem, gyámjánál, nagybátyjánál maradt egy hétig, azután — mint mondá — Bosztonba ment. Egy héttel később, midőn a Luciám részére bérelt kis lak berendezésével elfoglalva voltam, Lucia anyjától egy levél érkezett hozzám. Ugy látom, mintha most volna, miss Bourdon, hogy a midőn ama levelet elolvastam, mi-ként tévelyegtem naphosszantig az élénk utcákon gondolatok nélkül. Lucia egy fiatal emberrel megszökött. Senki nem tudja biztosan, kivel, de mindenki azon véleményben volt, hogy amaz ifjával, kit magammal hazavittem, mr. Thorndykevel. Mint mondám, miss Bourdon, én szerettem Luciát — mindkettőt szerettem s biztam bennök. Elbódulva ültem sokáig s nem szükség mondanom, hogy mit szenvedtem. Másnap oda utaztam. Lucia anyja csaknem magánkivül volt. A faluban mindenki e gyalázatos eseményről suttogott — hogy látták szökni őt — vagy valakit, ki hozzá hasonlított — hogy Lucia minden este titkos légyotton találkozott vele.

Egy levelet hagyott hátra, melyben azt mondá, hogy a vén Lisztonhoz nem mehet nőül, hogy valakivel megszökött, kit százszorta jobban szeret. Ne kutassanak utána. Ha majd ez ifjával egybekel, magától fog visszatérni — ha pedig nem — adják tudtára mr. Lisztonnak, hogy nagyon sajnálja és reméli, hogy a mama nem fog neheztelni. Szerető leánya, Lucia.

— Ott ültem és olvastam a szívtelen levelet. Biztos voltam abban, mintha saját maga mondta volna, hogy a fiatal Lőrincsel szökött meg. Ekkor győződtem meg először,

hogy mily szívtelen, alávaló azon lányka, kit szerettem. Azonban nem volt mit tenni. Visszatértem New-Yorkba s régi életemet folytattam ismét, de közönyös maradtam minden iránt. Mr. Darcynak mitsem szóltam a dolgról, hanem eladtam az egész berendezést s vártam Thorndyke Lőrinc visszatérére. A karácsony ünnepekre valóban visszajött, szép volt és csábító, mint mindig, azonban tőlem félt, ezt észre vettem. Hazaérkezése alkalmával, este hozzá mentem és nyugodtan kérdeztem:

— Mr. Lőrinc, mit cselekedett ön West Luciával?

— Lőrinc fülig elpirult, még akkor nem volt annyira megátalkodott, hogy el ne pirult volna, de kereken megtagadott mindent. Hazudni, egész hidegen hazudni, ez mr. Thorndyke főtulajdonságaihoz tartozik. (Folyt. köv.)

A kolozsvári Gárdonyi orfeum

vendégszereplése a

ROYAL szálloda termében

szeptember 10-étől este 9 órakor.

VILÁGVÁROSI MŰSOR!

The 4 Brigtons (a kis angolok) mint magyar táncnép népies jelenetben. Szabados Katica énekesnő. Doll Bernard, angol excentrikus táncosnő. Kőszeghy Camilla, ének- és táncművésznő. VITOS, amerikai gyors szobrász és rongyfestő. Faragó Vilmos, ének és tánc-komikus. Párdi Biri, énekesnő. Petördi György, komikus. Les Rissetas, párisi táncduett. Mand Jockley, utólréhetetlen spanyol akrobata táncosnő. Lili de Tosca, tiroli opera énekesnő. Este 11 órakor: BAL ELŐTT! Comédia az életből. Este fél 12 órakor: Kaland a gárni-szállodában, a párisi Chat-Noirban 200 előadást elért sláger.

Helyárak: 3, 2 és 1 korona.

Neszményi Izsó, Gárdonyi Sándor, Baranyai Ernő,

karnagy. igazgató. titkár.

Előadás után világvárosi élet! Cabaret Blanche, Ball-Mabille! Szabad bemenet! 1078

ŐSZI

ujdonságok megérkeztek

Rózsánál

a Kistemplombazárban

Női félhosszu kabát (piros) K 28.—

Női félhosszu kabát minden

szinben — — — — „ 22.—

Női félhosszu kabát minden

szinben — — — — „ 16.—

Gyermekek kabátok — — — — „ 12.—

Mői double kabátok — — — — „ 30.—

„ — — — — „ 24.—

„ — — — — „ 11.—

Pongyolák minden színben — — — — „ 18.—

Pongyolák legfinomabb szö-

vetből — — — — „ 20.—

Raglások (egész hosszu) — — — — „ 12.—

Szővet aljak — — — — „ 4.—

Fehér filiz kalapok — — — — „ 10.—

Mütrágyák!

mint:

**Srupefoszfát Tomassalak, Kallsó
Gsilisalétrom**

nagyban waggon számra, az eredeti gyári áron, kicsinyben pedig raktárunkból legolcsóbban kapható: 1177

KONTSEK GÉZA

Debrecen, Kossuth-utca.

2052—1913. tksz.

Árverési hirdetménykivonat

A derecskei kir. járásbírósa mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar takarékpénztárak közp. jelz. bankja s más csatlakozott végrehajtónak Nagy Sándor és neje Bihari Sára konyári lakos ellen folytatott végrehajtási ügyében 184 korona 59 fillér tőke, ennek 61 kor. 53 fill. után 1911. április 1-től, 61 kor. 53 fill. után 1911. október 1-től, 61 kor. 53 fill. 1912. évi április hó 1-ik napjától járó 6% kamatai, 61 korona 70 fillérben már megállapított végrehajtási és az árverést jelenleg 21 korona 30 fillérben megállapított, valamint a csatlakozott Löw Miksa konyári lakosnak 135 kor. 58 fill. s jár., a Balmazújvárosi takarékpénztárnak 600 kor. s jár. és a Kereskedelmi Ipar bank r.-t. b.-ujfaluai cég 2300 kor. és járulékaiból álló követelése kielégítése céljából a derecskei kir. járásbírósa területén levő, a konyári 194. sz. betéti A I. 1—7, 164, 165, 1146, 5097/7, 5097/8, 5634, 5635, hrsz. kert házas beltelekre szántó rét kültelekre 645 Ruzanában és u. e. betéti A II. 1—4 sor 945, 1815, 1896, 2131, hrsz. szántó és szőlőre 394 Ruzanában az özv. Fazekas Jánosné Kurucz Mária haszonélvezeti jogának azon esetre való fentartása mellett, ha 2450 korona vételár elértéig, továbbá a konyári 195. sz. betéti A I. 1—9, sor 1339, 1690/1, 2779, 3183, 3820/1, 4439, 4440/1, 5322/1, 5460/2 hrsz. szántó, rét és szőlőre 1221 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés elrendelvényén, annak fogantatására határidőül 1913. évi október hó 6 napjának délelőtti 9 óráját Konyár község házához kiírtá.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árverésre kitétt ingatlan a kikiáltási ár 2/3 (kétharmad) részén alul eladatni nem fog.

A bánatpénz az ingatlanok kikiáltási árának 20%-a.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban letenni vagy az 1881. évi 60 t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. járásbírósa mint tkvi. hatóságnál ugy Konyár község házához tekinthetők meg.

Derecske, 1913. évi július hó 7-én.

Fürt, s. k.

kir. járásbíró.

1038

Élado szőlő.

A sámsoni vasut mentén, Tamási pusztá megálló mellett. Ezeröttszáz négyszögöl szőlővel és gyümölcs fákkal beültetve. Van rajta egy szoba, veranda teljesen új épület, különálló konyha bádogtetővel. Megvehető négyszögölenként 929

3 K 50 fillérjével.

Cím a kiadóhivatalban.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 50 fill. minden további szó 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbéli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levélszékben is beküldhető.

Levelés.

Blanka
d. u. 5. Csokonai-park.
Fehér ősi rózsá. 7833

Csendes,
finom érzésű szegény nőt szerényen támogatna. Komoly fiatal ember. Levelét V. S. címre postrestante kér. b

Ajánlat.

Ruha
tisztítást és vasalást 2 K teljes szakértelemmel elvállalok. Feigenbaum L. Arany János-u. 5. 7828

Egy
utcai butorozott szoba kiadó és koszt kapható Gónci-u. 5. 7817

3 szobás
lakás villanyvilágítással november 1-re átadó. — Csemete-u. 7. 7803

Akác-méz
nagyban és kicsinyben Czegléd nagyméhészek, Vörösmarty 14. 7793

Csemegeszőllő
5 kilós kosarakban kaphatók kilója 44 fill. Szabó Lajos fia i. üzletében. 7771

Kosarak,
gyermekkoscsik, fonott kosferek, virágárványok legelősebben Kossuth-u. 25. sz., javításokat, rendeléseket elvállalunk — Brandt. 7568

Iskola
kötények és harisnyák óriási választékban rendkívül olcsón Lantos csipke áruházában, Sas-u. 4. 7804

Modern
új ház haláleset miatt jutányos árban eladó. — Nyil-utca 68. 7763

Király
kávéi mégis a legjobb, kívánatra vevő előtt pörköltve, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 177

Aro
és közápolásra legjobb a Gyöngyvirág krém 1 kor Gyöngyvirág puder 1 kor Gyöngyvirág tej 1 kor. Gyöngyvirág szappan 70 fill. Beszereshetők Kubek Sándor Megváltó Gyógyszertárában, Debrecen, Tisza palota. 150

Hajhullás
és korpa kepződés ellen legjobb hatású az amerikai Hajpetrol. Ára 1 kor. 50 fill. — Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerárában Debrecen, Tisza-palota. 149

Tíz kilós

csomagokban kapható régi
újságpapíros
olcsón
a kiadóhivatallal.

Varni
tudókat szab i tanít, ingyenes tanuló leányokat felvesz Papp Eszti Széchenyi-utca 41. 7834

Fehérnemű
varró nő házakhoz ajánlkozik, otthonra is vállal. Nemzetőr-u. 3., az utolsó lakásban. 7832

Alsó
osztályú gimnázisták tanítását elvállalja érettségizett fiatal ember. Cím a kiadóhivatallal.

Cantalup
és Szeveri görög dinnye érkezett Szent-Anna-utca 3. sz. Új esemégy gyümölcs üzletben. 7840

Jókai-
utca 9/b alatt egy különbejáratu butorozott utcai szoba kiadó, parkettel és villanyvilágítással, tisztviselőknél vagy katonatiszteknek. 7842

Zéglás-kert

I. járásban 1200 négyszögöl föld rajta levő épületekkel egészben vagy négyszögölenként 4 koronájával eladó.

Zéglás-kert

III. járásban, a csőszház mellett és közel a téglagyárhoz 1600 négyszögöl föld parcellázva vagy egészben eladó. Értekezhetni a csősznél vagy Csapó-utcai zóna mézársházban. 856

Kereslet.

Felvétetik
egy ügyes kiszolgáló leány, írás és számolás megkivántatik. Kenyér-gyár, Széchenyi-u. 49. sz. 7822

Egy
ügyes helyi-ügynök azonnal felvétetik testék kereskedésbe Klein Vilmosnál, Piac-u. 12. 7811

Ügyes
fiatal tisztviselőt keres biztosító társaság néhány éves gyakorlattal. Ajánlatot „Törekvő” jellegre a kiadóba kérünk. 7843

Jó
munkás eszmadia segéd felvétetik Arany János-utca 18. 7841

Házmester
lehetőleg geposz vagy gőzfűtés kezelésben járatos, kerestetik. Jelentkezni Bocskay-tér. Nevelőintézet. — Gazdasági igazgatónál. 187

Főzőnő
internátushoz, ki már ily minőségben alkalmazva volt, azonnal felvétetik. Jelentkezni Bocskay-tér. Internátus. — Gazdasági igazgatónál. 188

Egy
gulya és egy juhnyáj telésre felvétetik özv. Propperné, Hajdu-Szovát. b

Felvétetik
fiatal fiu mindenesnek fizetéssel, ki szüleinél lakik. Arany János-u. 15. Fűszerüzlet. 7839

Ügyes
szobaleány 15-iki belépésre felvétetik. Csapó-u. 26., földszint 1 szám alatt. 7846

Hajduböszörményben
kerestetik pénzbeszedő tometkezési biztosításhoz óvadékkal. — Ajánlatot „Ügyes” jellegre kérünk. 7844

Eladás.

Rögen
fenálló fűszerüzlet vezetős híján azonnal átadó és több butor eladó. Csillag-utca 32. 7791

Eladó
homoki bor, kiadó butorozott szoba. Csokonai-utca 13. sz. 7829

Eladó
hás, szép telek, nagy fronttal, az új köruton eladó. Cím a kiadóhivatallalban. 7836

Egy
jó karban levő nagy 8-as oséplőgépet eladó. K. Nagy Sámuelnél Kunmadarason. Csarda-utca. 7838

Két
hegedű és egy mangorló eladó. Értekezhetni Simonyi-u. 3. sz. 7837

Villám
1911—1912. évi teljes évfolyamok kaphatók a kiadóhivatallalban.

Kérjen árjegyzéket

csengő berendezésekről, telefon, száraz-elemek, huzalok és mindenféle szerelési anyagokról

Földvári-101

elektrotechnikaigyar, Széchenyi-utca 55. Javítási munkák gondosan és jutányosan eszközöltetnek. 1051

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok

ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLYE GABRIELLA

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Figyelem!

Egyéves önkéntesek figyelmébe!

Kiszel Sándor

elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadifelszerelési cikkek nagyraktára

Debrecen, Kossuth-utca 17. szám. (Simonffy-ház.)

Tényleges és tartalékos tiszték, egyéves önkéntesek

a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállalok.

Legújabb divatu angol és francia divat öltönyök, vasuti egyenruhák, hadifelszerelések, magyar diszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos időre készítettnek. 1090

Árjegyzékkel, felvilágosítással készséggel szolgálok.

Van szerenésenk a nagyérdemű vadászközönség b. tudomására adni, hogy állandó nagy raktárt tartunk fenn „Sauer”, „Suhl”, „Morgenstern” Weiperti, „Forgeron” Lüttichi és más belgiumi

vadászfegyverekben, flobertek, revolverek,

ismétlő fegyverek és pisztolyok, valamint bel- és külföldi tények, u. m. „Fasan”, „Weidmannsheil” és „Jagdkönig” és vadászati felszerelésekben. — Javításokat olcsón és jól végzünk. 1190 Kiünő tisztelettel

Ladányi József és Társa

Debrecen, Piac-u. 83. sz.
a Royal-szállóval szemben

